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   開     議 

 

 

○渋谷佐輔議長 おはようございます。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。 

 よって、ただいまの出席議員は定足数に達し

ております。 

 なお、遠藤健司副市長から、本日６日から８

日までの会議を欠席させてほしい旨の届け出が

ありましたので、ご報告いたします。 

 また、山形新聞社記者から、今定例会中のパ

ソコン、カメラ、録音機の使用について申請が

あり、許可いたしましたので、ご報告いたしま

す。 

 本日の会議は、配付しております議事日程第

２号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 議案第２９号 平成２８ 

 年度長井市一般会計補正予算第１１ 

 号外８件 

 

 

○渋谷佐輔議長 日程第１、議案第29号 平成28

年度長井市一般会計補正予算第11号から日程第

９、議案第37号 平成28年度長井市水道事業会

計補正予算第３号までの９件を一括議題といた

します。 

 

 

 予算特別委員会審査報告 

 

 

○渋谷佐輔議長 予算特別委員会の審査の報告を

求めます。 

 蒲生光男委員長。 

  （蒲生光男予算特別委員長登壇） 

○蒲生光男予算特別委員長 おはようございます。 

 平成29年第１回市議会定例会において、予算

特別委員会に付託になりました議案第29号 平

成28年度長井市一般会計補正予算第11号から議

案第37号 平成28年度長井市水道事業会計補正

予算第３号までの平成28年度補正予算案９件に

ついて、審査いたしました経過と結果について

ご報告申し上げます。 

 予算特別委員会は、会議日程に従い、３月１

日本会議終了後に開催し、審査が行われたとこ

ろであります。 

 審査に当たっては、各会計補正予算の概要に

ついて担当課長から説明を受けた後、２名の委

員の総括質疑が行われ、終了後に細部審査を行

ったところでありますが、その経過につきまし

ては、議長を除く全員で構成する委員会であり

ますので、後刻、会議録によりご承知ください

ますようお願い申し上げ、審査の結果のみご報

告申し上げます。 

 まず、議案第29号 平成28年度長井市一般会

計補正予算第11号の１件につきましては、賛成

多数で提案のとおり可決すべきものと決定いた

しました。 

 次に、議案第30号 平成28年度長井市国民健

康保険特別会計補正予算第３号、議案第31号 

平成28年度長井市公共下水道事業特別会計補正

予算第５号、議案第32号 平成28年度長井市山

形鉄道運営助成事業特別会計補正予算第３号、

議案第33号 平成28年度長井市農業集落排水事

業特別会計補正予算第３号、議案第34号 平成

28年度長井市浄化槽事業特別会計補正予算第３

号、議案第35号 平成28年度長井市後期高齢者

医療特別会計補正予算第１号の６件につきまし

ては、全員一致で原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第36号 平成28年度長井市宅地開
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発事業特別会計補正予算第１号の１件につきま

しては、賛成多数で原案のとおり可決すべきも

のと決定いたしました。 

 次に、議案第37号 平成28年度長井市水道事

業会計補正予算第３号の１件につきましては、

全員一致で原案のとおり可決すべきものと決定

いたしました。 

 以上が審査の結果でありますが、当局におか

れましては、審査の過程で委員各位から出され

ました質疑、意見等について十分に意を用いら

れ、事務の執行に当たられるよう申し上げ、予

算特別委員会の審査の報告を終わります。 

○渋谷佐輔議長 委員長の報告が終わりました。 

 ただいまの報告に対し、ご質疑ございません

か。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○渋谷佐輔議長 質疑もないので、質疑を終結い

たします。 

 まず、日程第１、議案第29号 平成28年度長

井市一般会計補正予算第11号の１件について、

討論の通告がありますので、順次発言を許可し

ます。 

 初めに、議席番号11番、小関秀一議員。 

  （11番小関秀一議員登壇） 

○１１番 小関秀一議員 おはようございます。 

 私は、議案第29号 平成28年度長井市一般会

計補正予算第11号、特に反対理由については、

10款４項９目の長井小学校第一校舎利活用事業

について異論がありますので、反対の理由を述

べさせていただきます。 

 長井小学校第一校舎の利活用につきましては、

かねてより公共施設等整備計画の策定から、福

祉、教育部門の市民生活の最重要課題として整

備の必要性を考えてまいりました。つまり、計

画性のある整備計画に基づき、将来の負担を残

さない財政運営を基本とすれば、かつて議論を

してきました長井小学校をいかに保存するか、

教育施設として残すのかの前に、現在の教育施

設の方向性、計画性が最優先すべきというふう

に現在も考えております。長井小学校管理棟建

設の議論につきましては、改装工事のさまざま

な進みもありましたし、旧校舎を職員室に利用

するための修理も行ってまいりました。それぞ

れの前提を考えれば、現場職員の意見も聞きな

がら進めてきたこと、空き教室等の点検も含め

て、長井小学校施設の将来設計が示されないま

ま、この事業をスタートすることについては違

和感を覚えます。 

 ２つ目、児童生徒の安全面での対策が示され

ないままの新事業の推進については、不安感を

禁じ得ません。今までさまざまな議論を重ねて

まいりました観光交流センターの設置場所の議

論の中でも、特定の方々が出入りを多くされる

施設については、教育施設に近い場所に設置す

るには余りにも私は不安を禁じ得ません。なお

さら、教育施設敷地内を分割して他の目的で利

活用するには、余りにも重い当局、教育現場な

どの責任の不安を与えることになるのではない

かというふうに考え、私は、これまでの説明に

ついて説明の不足と計画性のなさを指摘せざる

を得ません。 

 ３つ目の理由としては、場当たり的な大型投

資については、本当に時間をじっくりとかけて

討論すべきであるというふうに考えます。今般

の長井小学校のいわゆる遺産としての保存を含

め、補助金絡みに頼る財政体質については、将

来の市民の負担につながるものというふうに不

安を感じております。つまり、多々、今般の事

業についての国からの支援の説明もありました

が、当然市の自己負担の部分については、市債

の残高がふえることについては変わりはなく、

公共施設の優先順位については市民生活に寄与

するものを基本に考える必要があるというふう

に思いますので、これらについてはまだまだ議

論を深める必要があると思いますので、今般の

議案第29号 平成28年度長井市一般会計補正予
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算第11号につきましては、以上の理由により、

反対をいたします。よろしくご賛同いただけれ

ば幸いであります。 

○渋谷佐輔議長 次に、議席番号２番、浅野敏明

議員。 

  （２番浅野敏明議員登壇） 

○２番 浅野敏明議員 おはようございます。 

 私は、議案第29号 平成28年度長井市一般会

計補正予算第11号について、賛成の立場で討論

を行いたいと思います。 

 このたびの一般会計補正予算として提案され

ている主な事業は、国の登録有形文化財である

長井小学校第一校舎を保存・利活用し、４月に

オープンする「川のみなと長井」と連携し、交

流人口の拡大や中心市街地の活性化を図るため、

地方創生交付金などの財源とする長井小学校第

一校舎活用事業を初め、ふるさと納税事業や心

のまちづくり基金事業など魅力あるまちづくり

や協働のまちづくりには欠かすことができない

事業であります。また、地域介護・福祉空間整

備等施設整備事業や子どものための教育・保育

給付事業など高齢者施設や子育て支援などに直

結する事業であり、中山間地域水田農業活性化

事業や農産物等ブランド化推進事業など農業振

興や農業の生産基盤の支援には欠かすことがで

きない事業であります。また、道路除雪事業や

道路整備事業など生活道路の維持や整備事業で、

市民生活に欠かせない事業であります。さらに、

学校施設管理事業や学校・家庭・地域の連携協

働推進事業など、児童教育施設や放課後子ども

教育環境の充実にはいずれも欠かせない事業が

計上されております。特に翌年度においても継

続して事業を行うため、社会資本整備総合交付

金事業や小・中学校施設環境改善事業など16事

業の繰越明許費が計上されています。また、社

会教育施設整備事業、小・中学校施設整備事業

や道路橋りょう整備事業、都市再生整備事業な

ど９事業の地方債の追加・変更の補正予算であ

り、今後の市政運営には欠かすことのできない

必要不可欠な予算であります。 

 以上の意見と理由により、議案第29号 平成

28年度長井市一般会計補正予算第11号について

の賛成意見といたします。議員各位のご賛同を

賜りますようお願い申し上げ、私からの討論と

いたします。 

○渋谷佐輔議長 通告による討論が終わりました。 

 これから採決いたします。 

 議案第29号について、予算特別委員長の報告

は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○渋谷佐輔議長 起立多数であります。 

 よって、議案第29号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第２、議案第30号 平成28年度長

井市国民健康保険特別会計補正予算第３号から

日程第８、議案第36号 平成28年度長井市宅地

開発事業特別会計補正予算第１号までの７件に

ついて、討論の通告がありませんので、討論を

終結し、順次採決いたします。 

 まず、日程第２、議案第30号 平成28年度長

井市国民健康保険特別会計補正予算第３号の１

件について、予算特別委員長の報告は、原案可

決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第30号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第３、議案第31号 平成28年度長

井市公共下水道事業特別会計補正予算第５号の

１件について、予算特別委員長の報告は、原案

可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の
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議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第31号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第４、議案第32号 平成28年度長

井市山形鉄道運営助成事業特別会計補正予算第

３号の１件について、予算特別委員長の報告は、

原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第32号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第５、議案第33号 平成28年度長

井市農業集落排水事業特別会計補正予算第３号

の１件について、予算特別委員長の報告は、原

案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第33号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第６、議案第34号 平成28年度長

井市浄化槽事業特別会計補正予算第３号の１件

について、予算特別委員長の報告は、原案可決

であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第34号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第７、議案第35号 平成28年度長

井市後期高齢者医療特別会計補正予算第１号の

１件について、予算特別委員長の報告は、原案

可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第35号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第８、議案第36号 平成28年度長

井市宅地開発事業特別会計補正予算第１号の１

件について、予算特別委員長の報告は、原案可

決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○渋谷佐輔議長 起立多数であります。 

 よって、議案第36号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第９、議案第37号 平成28年度長

井市水道事業会計補正予算第３号の１件につい

て、討論の通告がありませんので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議案第37号は、予算特別委員長報告は、原案

可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○渋谷佐輔議長 起立全員であります。 

 よって、議案第37号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 

 

 日程第１０ 市政一般に関する質問 

 

 

○渋谷佐輔議長 次に、日程第10、市政一般に関

する質問を行います。 

 ここで申し上げますが、３月定例会は、市議

会の申し合わせにより、会派代表、政党代表、


